

时政

广东加强经口岸入境进口冷链食品管控

0℃以下储存进口冷链食品应预约实施入仓核酸检测和集中消毒

新快报讯 记者杨依泓 通讯员粤市监报道 近日,记者从广东省市场监督管理局获悉,为切实做好新型冠状病毒肺炎常态化疫情防控工作,从2021年12月1日起,经广东省口岸入境的进口冷链食品应在“广东省冷藏冷冻食品追溯系统”及时真实填报基本信息及流向信息,0℃以下储存的进口冷链食品应预约实施入仓核酸检测和集中消毒。

按照新的管控措施,进口冷链食品的进口商应在“广东省冷藏冷冻食品追溯系统”(以下简称“冷库通”)中按规定及时、准确、规范、真实地填报进口冷链食品基本信息及流向信息。

进口冷链食品经广东省内口岸入

境并在省内贮存、生产、加工、销售的,进口商应通过“冷库通”的“首站在省内”模块如实填报信息。0℃以下储存的进口冷链食品,进口商应通过“冷库通”向流向企业的贮存冷库所在地的集中监管仓预约实施入仓核酸检测和集中消毒;0℃及以上储存的进口冷链食品,进口商应在“冷库通”如实填写流向企业、贮存冷库等信息,并在流向企业的贮存冷库实施预防性全面消毒(有条件的实施核酸检测)。

经广东省内口岸入境在广东省内贮存、生产、加工、经营的0℃以下储存的进口冷链食品,须查验“四证一码”(入境货物检验检疫证明、集中监管仓

出库证明、新冠病毒核酸检测报告、消毒证明、随附追溯码);0℃及以上储存的进口冷链食品,须查验“两证一码”(入境货物检验检疫证明、消毒证明、随附追溯码)。

进口冷链食品的进口商完成“冷库通”预约入库信息登记,凭“冷库通”中生成的提柜离港电子凭证向港口码头申请预约提柜离港。

进口冷链食品经广东省内口岸入境直接运往省外(交易或贮存)的,进口商应通过“冷库通”的“首站在省外”模块如实填报信息。提柜离港后,不得在省内违规停留、开箱、卸货或倒箱过车、贮存、生产、加工、经营。

第五届文创产业大会·天河峰会即将开幕

百位文创大咖共议产业未来

新快报讯 记者谢源源 朱清海 李小萌报道 记者从天河区获悉,第五届文创产业大会·天河峰会将于11月23日-11月26日在广州图书馆举行。本届文创大会以“文化创新,数字赋能”为主题,“文化科技融合”为主线,突显创意经济和新国潮,设置论坛、展览、特色活动,涵盖数字文化、创意设计、非遗创新、文旅新营销、影视传媒等领域。

据介绍,本届大会嘉宾阵容强大,中国科学院院士、著名经济学家、中国工艺美术大师等百多位大咖齐聚,将围绕文化创新、数字创意开展主题演讲或议题分享,聚焦文创前沿,探索创意经济发展路径。

2021年广东非遗创新发展峰会将以产业视角探讨非遗文化品牌与传播、非遗与文旅融合发展的策略,吸引社会资本赋能非遗传承保护和产业发展。大会期间,广州国潮节将围绕城市、生活、艺术、科技、文创五大主题篇章,在天德广场、佳兆业广场等商圈设置国潮系列特色活动,促进广州文商旅融合发展的同时,充分展现与丰富国潮的内涵。

此外,“2021最强星主播”暨电竞主持解说职业技能专业大赛作为全国首个电竞解说专业比赛,将挖掘、培养专业人才,助推天河建设粤港澳大湾区世界级电竞中心。

大会期间,广州图书馆还将举办《五彩明窗映岭南》——中国工艺美术大师吴锦华、艺术学博士吴凌之非遗文化创意艺术展,还将联合全国部分非遗项目传承人,以满洲窗艺术为主题进行文化再创造。

广州再添8家工信部服务型制造示范单位

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员穗工信宣报道 11月16日,工信部公布了第三批服务型制造示范名单,其中广州有8家获评,包含4家示范企业(广日电梯、达意隆、欧派、索菲亚)、3家示范平台(威凯、广电计量、尚品宅配)、1个共享制造示范项目(裕申电子)。广州新增示范数量占全省八成,位居全国城市第二(仅次于上海)。

据悉,服务型制造是制造与服务融合发展的新型制造模式和产业形态,是先进制造业和现代服务业深度融合的重要方向。从2016年开始,国家工信部开展服务型制造示范遴选工作,旨在加快培育发展服务型制造新业态新模式,促进制造业提质增效和转型升级,为制造强国建设提供有力支撑。

近年来,广州市通过出台政策、试点示范、资金扶持等方式,培育了一批具有较强创新实力的服务型制造企业,打造了一批支撑融合发展的服务型制造平台,支持了一批体现广州产业特色的制造项目,通过鼓励企业瞄准“微笑曲线”两端,积极利用工业互联网等新一代信息技术赋能新制造、催生新服务,加快制造业产业链、价值链双提升,促进服务型制造新业态新模式发展。

一起挑战9秒83

苏炳添暨大授课“挑战极限”

新快报讯 记者王娟 通讯员苏运生李伟苗报道 “现在全网都在挑战9秒83,我们今天也要挑战。”11月17日,“跑得最快的教授”苏炳添回到暨南大学,在校本部旭日运动场,为100名同学上了一堂别开生面的分享体验课。

“老师我9秒83跑了100米,看大家在9秒83时间里能否跑到100米。”在带大家进行了基础热身的全身运动系统的动态激活及灵活性练习后,苏炳添向大家公布了当天分享体验课程的主要内容。苏炳添说:“日常小的训练也非常重要,记住一些细节要点,时常训练,也会成为秘密武器。”

在分组“挑战9秒83”环节,苏炳添不时提醒学

生们注意细节,鼓励大家把课堂上所学的知识结合起来。2020级生物医药专业的陈伊妮表示,苏老师上课亲切又幽默,指导非常专业有用。

苏炳添表示,“在国家提倡体教融合的背景下,我们作为运动员,要做好表率,用知识理论帮助学生,希望能通过自己的传播力、影响力帮助到更多的人。”苏炳添透露,接下来暨南大学会成立苏炳添速度研究中心,打造一个平台,帮助更多运动员交流。

当天下午,在曾宪梓科学馆二楼,苏炳添举办“突破极限 我的田径成长之路”讲座,与师生分享他的运动生涯。他鼓励大家“不要给自己设定极限,极限不是用来设定的,是用来突破的”。



■11月17日,苏炳添在暨南大学旭日运动场上为100名同学上分享体验课。新快报记者 夏世焱/摄

第三十三届全国副省级城市法治论坛在广州召开

共论提升法治化营商环境软实力

新快报讯 记者庄嘉宝 通讯员穗政法岑柏瀚 关锦恒报道 11月17日,第三十三届全国副省级城市法治论坛在广州召开,论坛以“新理念·新格局:法治化营商环境与高质量发展”为主题,设置1个主论坛和4个平行分论坛。来自全国15个副省级城市的法学法律界专家学者、实务工作者、社会工作者通过“线上+线下”融合模式参加论坛。

“线上+线下”同步参会
征集近3000篇论文

全国副省级城市法治论坛为中国法学会七大区域法治论坛之一,由中国法学会指导,大连、杭州、武汉、广州、深圳等15个副省级城市法学会共同主办,本次设置1个主论坛和4个平行分论坛。主论坛以“践行习近平法治思想 提升法治化营商环境软实力”为主题,4个分论坛分别围绕“高标准市场体系建设的法律保障与反垄断规制”“新兴产业、数字经济的法律保障”

“涉外法治体系建设与制度型开放路径”“疫情防控常态化下的城市公共安全风险防控及法律应对”展开。

记者了解到,本次论坛共征集论文2997篇,最终评出一等奖10篇、二等奖30篇及三等奖60篇。华南师范大学人工智能法律应用研究中心主任、副教授王燕玲的《优化营商环境法治生态系统模型论》斩获一等奖,她向记者介绍,该论文主要研究人工智能与法律的融合,对1.5亿司法大数据的字段进行深度解构,结合相关知识体系在个案中运用人工智能精准分析并推出结果,对司法的公平公正有重要意义。

特邀港澳嘉宾交流湾区法治文化
下届论坛落户深圳

为充分体现粤港澳大湾区内法治文化交流便捷互通的区位优势,论坛特邀数位港澳嘉宾发言。澳门法学会会长黄景禧作为特邀嘉宾出席论坛,他表示横琴、前海两个合作区方案出

台后,如何把三地法律体系融合在一起,关系到能否把粤港澳大湾区的营商环境推向新高度,“今天的论坛我看到全国很多专家学者对法治化营商环境的一系列研究,启发了我想(利用)创新的法学成果在横琴、前海方案中突破一些问题,这也是我作为澳门法律工作者的一个期望。”

闭幕式上,广州市委常委、市委政法委书记、市法学会会长谢晓丹表示,新时代法治化营商环境建设要以高标准市场体系建设与反垄断规制为重要基础,以新兴产业、数字经济的法律保障为重要特征,以涉外法治体系建设与制度型开放为重要外延,以疫情防控常态下的城市公共安全风险防控及法律应对为重要保障,并寄语与会嘉宾能够积极推动论坛成果转化,为党委政府提供智力支持和决策参考,助力本地区法治化营商环境建设。闭幕式还举行了论坛交接仪式,宣告第三十四届全国副省级城市法治论坛将在深圳召开。